
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA, REALIZADA NO DIA 06 DE AGOSTO DE 2024 

 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 19:00h, reuniu-
se extraordinariamente, em segunda chamada, em formato totalmente tele 
presencial, pelo sistema eletrônico de videoconferência Google Meet, o 
Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia – CNPJ 15.193.923/0001-84, 
associação desportiva sem fins econômicos, com sede à Avenida Antônio Carlos 
Magalhães, Edifício Golden Plaza, n°3.213, salas 806 e 807, Parque Bela Vista, 
CEP 40.280-000, no município de Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no 
jornal A Tarde, edição de trinta e um de julho de dois mil e vinte e quatro, com a 
ordem do dia: 1. Aprovação das atas das reuniões anteriores; 2. Abertura de 
votação das honrarias da Comenda Waldemar Costa e do Diploma do Mérito 
Esportivo aos indicados, e; 3. O que ocorrer. Iniciada a reunião, o Presidente do 
Conselho Deliberativo, Wendel Barreto Marques, solicitou a execução dos Hinos 
do Estado da Bahia e do Esporte Clube Bahia, o que não ocorreu por falhas 
técnicas. Imediatamente, compondo a mesa dos trabalhos com o Vice-
Presidente Luiz Claudio Amado Moraes e o Secretário Iglesias Brasil Cabalero, 
registrou as representações da Diretoria executiva, do Conselho Fiscal e do 
Conselho de Ética. Ato continuo, o Presidente, Wendel Marques, solicitou ao 
Secretário, Iglesias Cabalero a leitura do Edital que convocou esta reunião. Em 
seguida, o Presidente, Wendel Marques, deu início a tratativa do primeiro ponto 
de pauta, questionando ao Secretário, Iglesias Cabalero, se havia alguma 
manifestação dos Conselheiros e Conselheiras a cerca das Atas de reuniões 
anteriores, enviadas antecipadamente por e-mail, para todas e todos, sendo 
negativa a resposta. Colocadas em votação, aprovadas por unanimidade. Dando 
prosseguimento à reunião, iniciando o segundo ponto da pauta, o Presidente 
Wendel Marques, passou os encaminhamentos da reunião para a Conselheira 
Tatiana Mota Nunes, Subcoordenadora da Comissão Permanente Jurídica, 
designada para realizar a zerézima do sistema de votação eletrônica, bem como 
orientar o processo eleitoral para a indicada e os indicados às honrarias. 
Realizada a zerézima, o Presidente Wendel Marques, encaminhou o terceiro 
ponto da pauta, visto que o processo de votação se daria em outro espaço virtual, 
no período das 19:30h às 20:00h e poderia tratar de “O que ocorrer”, de forma 
simultânea. Colocada esta alteração da ordem em votação, aprovada a proposta 
apresentada pelo Presidente Wendel Marques por unanimidade. Solicitado ao 
Secretário Iglesias para iniciar a contagem de tempo regimental de inscrição para 
Conselheiros e Conselheiras que pretendessem fazer o uso da palavra no 
terceiro ponto da pauta. Iniciada as intervenções. Solicitado informações do que 
ocorreu na reunião com o Bahia SAF sobre as alterações do plano de sócios, 
que o Presidente Wendel Marques informou o que havia ocorrido e se 
comprometeu a atualizar o Conselho sobre o andamento, caso houvesse alguma 
novidade. Também houve protesto quanto ao check-in pago e que não houve 
debate obre o assunto e que em última instancia, a Associação tem que defender 
os interesses dos torcedores associados; foi sugerido tratar do assunto em grupo 
interno do Conselho deliberativo. Foi solicitado posição sobre as manifestações 
a respeito das alterações no escudo do Clube e também houve protesto quanto 
às alterações realizadas; foi sugerido levar esta discussão para as comissões de 
Marketing e Jurídica. O Presidente Wendel assumiu possibilitar discussão 
interna no Conselho Deliberativo e levar o resultado para a Diretoria Executiva. 
Foi aventada a preocupação com uma possível redução da Associação na 
participação societária, considerando os valores vultosos apresentados pelo 



Bahia SAF, para o exercício do ano de 2023. Foi solicitado que a Diretoria 
Executiva analise o planejamento considerando o orçamento, para não haver 
problema na execução do plano aprovado. Solicitado também a atualização do 
site da Associação, principalmente no que refere aos pareceres do Conselho 
Fiscal. Foi reiterado o pedido de análise pelo Conselho de Ética, quanto ao 
descumprimento do Estatuto do Esporte Clube Bahia, com o advento do 
fechamento do balanço fiscal em março de 2024. Foi observada a importância 
da participação, dos Conselheiros e Conselheiras, nas reuniões virtuais do 
Conselho Deliberativo, com as câmeras abertas. Às 19;40h foram concluídas as 
manifestações, com o término da lista de inscritos. O Presidente Wendel 
Marques, sugeriu a suspenção dos trabalhos até às 20:00h, término do prazo 
para as votações virtuais. Colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Às 20;00h foram retomados os trabalhos, com a apresentação dos resultados, 
pela Conselheira Tatiana Mota Nunes. Para a Comenda Waldemar Costa, 162 
(cento e sessenta e dois) votos apurados: Célia Antônia Serva de Oliveira, 52 
(cinquenta e dois) votos; Marcos Emerson Verhine, 56 (cinquenta e seis) votos; 
Nelson Barros Neto, 53 (cinquenta e três) votos; abstenção, 1 (um) voto. Para o 
Diploma do Mérito Esportivo, 163 (cento e sessenta e três) votos apurados: José 
Francisco Sanfillippo, 50 (cinquenta) votos; Mailson Souza Duarte, 60 (sessenta) 
votos; Ronaldo Vieira Passos, 53 (cinquenta e três) votos. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente Wendel, parabenizou às pessoas ilustres agraciadas, 
pelo voto, com as honrarias. Agradeceu a todos e todas presentes, inclusive os 
convidados e a todas as pessoas envolvidas na realização da reunião, inclusive 
o corpo técnico e deu por encerrada a reunião, cuja ata desta sessão foi lavrada 
e será avaliada e aprovada em Reunião Extraordinária subsequente, sendo 
assinada em 2 (duas) vias, pelos componentes da Mesa Diretora do Conselho 
Deliberativo 
. 
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